

V ПОВОЛЖСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕРАПЕВТОВ

По решению Всероссийского общества терапевтов 11—12 декабря 1973 г. в Казани состоялась юбилейная Поволжская конференция, посвященная памяти выдающегося советского ученого-интерниста профессора медицинского факультета Казанского университета С. С. Зимницкого. В ее работе приняли участие врачи Поволжья и некоторых других областей Российской Федерации.

С большим вниманием был встречен доклад председателя Всероссийского общества терапевтов академика АМН СССР проф. Е. М. Тареева (Москва) «Основные черты прогресса терапевтической клиники за последние полвека». Он отметил, что школа С. С. Зимницкого наряду со школами М. П. Кончаловского, Н. Д. Стражеско, Г. Ф. Ланга, А. Л. Мясникова сыграла выдающуюся роль в воспитании нескольких поколений врачей.

Этиология, диагностика и лечение хронического пиелонефрита были подробно изложены в докладе председателя Всесоюзного общества нефрологов проф. Г. П. Шульцева (Москва).

С докладами о болезнях почек и артериальной гипертензии выступили проф. М. Я. Ратнер (Москва), И. С. Миროнова (Москва), доц. Р. Г. Альбекова (Казань), проф. Л. М. Рахлин (Казань), проф. Н. А. АрдаMATский (Саратов).

Оживленный интерес вызвали вопросы кардиологии, представленные на двух пленарных заседаниях. Они касались артериальной гипертензии, атеросклероза и ишемической болезни сердца. Ученик С. С. Зимницкого заслуженный деятель науки РСФСР и ТАССР проф. Л. М. Рахлин изложил взгляды своего учителя на артериальную гипертензию.

На конференции возникла дискуссия о классификации гипертензии, вызванная интересным докладом проф. Н. А. АрдаMATского (Саратов). По его мнению, все формы артериальной гипертензии, включая и гипертоническую болезнь, должны на ранних стадиях относиться к симптоматическим гипертензиям, а в стабильную фазу — к гипертонической болезни. Однако его предложения вызвали возражения со стороны акад. Е. М. Тареева, проф. Л. М. Рахлина и др.

Проблеме ишемической болезни сердца было посвящено специальное секционное заседание. На пленарных заседаниях выступили с интересными сообщениями проф. В. Н. Фатенков и соавт. (Куйбышев), проф. А. П. Голиков и В. Р. Абдрахманов (Москва), проф. Л. А. Лещинский (Ижевск), доц. В. А. Гефтер (Горький) и др.

Участники конференции возложили венок на могилу профессора С. С. Зимницкого, посетили ленинские места и ознакомились с достопримечательностями столицы Татарии. Проф. В. Ф. Богоявленский, проф. Я. М. Милославский (Казань)

* * *

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области медицинской науки и многолетнюю плодотворную педагогическую деятельность присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР профессору Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина М. Х. Файзуллину.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за большие заслуги в области охраны здоровья советского народа почетное звание заслуженного врача РСФСР присвоено: Н. П. Иванцовой — зам. главного врача 2-й детской городской больницы г. Казани, А. К. Мухамедьяровой — главному врачу республиканского онкологического диспансера, В. М. Томиловой — врачу республиканского противотуберкулезного диспансера ТАССР.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета Татарской АССР за заслуги в области народного здравоохранения присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки ТАССР профессорам Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина З. Ш. Гилязудиновой и М. З. Сигалу.

Предстоящие съезды и конференции

В мае 1974 г. в Казани состоится Республиканская конференция «Молодые ученые советскому здравоохранению»; Республиканская конференция онкологов; Республиканская конференция стоматологов Татарии.

В июне 1974 г. в г. Казани будет проведен III Всероссийский съезд невропатологов и психиатров.

В сентябре 1974 г. в связи со 100-летием со дня рождения А. В. Вишневого состоится межреспубликанская конференция хирургов, а также Объединенное заседание научных медицинских обществ Татарии, посвященное 100-летию со дня рождения Н. А. Семашко.

В ноябре 1974 г. проводится пленум правления Всесоюзного общества патофизиологов, посвященное 100-летию кафедры патофизиологии Казанского медицинского института.